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АНОТАЦІЯ 
 

У сучасному світі однією з найгостріших проблем залишається 

продовольча проблема. Проведені розрахунки переконливо доводять, що 

продовольчий потенціал Землі цілком достатній для того, щоб забезпечити 

раціональне харчування населення всієї планети. 

Проблема полягає в тому, що виробництво і розподіл продовольства 

відбувається нерівномірно. У той час як в індустріально розвинутих країнах 

спостерігається надвиробництво сільськогосподарської продукції, в багатьох 

країнах що розвиваються, забезпечення населення продуктами харчування 

недостатнє. Вирішенню цієї проблеми сприяє розвиток світового 

сільськогосподарського виробництва. 

Агропромисловий комплекс України зорієнтований на те, щоб якомога 

швидше інтегруватись у світову економіку, брати активну участь у світових 

господарських зв'язках і науково-технічному обміні, оскільки він є важливим 

сектором економіки народного господарства. 

Тут зосереджено близько третини основних виробничих фондів, працює 

четверта частина зайнятих працівників, виробляється понад 20% валового 

суспільного продукту і третина національного доходу держави. 

Ефективно використовуючи свій виробничий потенціал, Україна може за 

рік виробляти 60 млн. т зерна, 6 млн. т цукру, 6 млн. т м'яса, 40 млн. т молока, 

1,5 млн. т олії тощо. 

Тому для підготовки висококваліфікованих спеціалістів необхідно 

поєднувати вивчення економіки України з пізнанням основних проблем 

розвитку світового сільського господарства як у розрізі окремих країн, так і в 

окремих районах світу і міждержавних об'єднань з метою реалізації на практиці 

досягнень науково-технічного прогресу, використання передового досвіду для 

ведення сільськогосподарського виробництва в нашій країні. 

Програма цієї навчальної дисципліни передбачає вивчення як теоретичних 

основ світового сільськогосподарського виробництва, так і практичного досвіду 

його функціонування у глобальному масштабі, а також на рівні окремих країн і 

регіонів світу. А тому дане навчально-методичне видання сприяє послідовному 

вивченню сутності понять «економіка світового сільського господарства», 

форм розвитку світового сільськогосподарського виробництва, чинників, що 

впливають на його розвиток та його регіональні особливості, можливостей 

застосування зарубіжного досвіду в Україні.  

Запитання для самоконтролю і тести, які вводяться в методичних 

рекомендаціях, а також список рекомендованих джерел інформації сприяють 

успішному засвоєнню навчального матеріалу. У зв’язку з великим обсягом 

матеріалу та обмеженістю часу, виділеного для лекційних та 

семінарських/практичних занять, деякі питання курсу виносяться на самостійне 

опрацювання здобувачами наукового ступеня доктора філософії. 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Мета – оволодіння світовим досвідом ефективного ведення 

сільськогосподарського виробництва, вивчення економіки України з пізнанням 

основних проблем розвитку світового сільського господарства, як у розрізі 
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окремих країн світу і міжнародних об'єднань з метою реалізації на практиці 

досягнень науково-технічного прогресу, використання передового досвіду для 

ведення сільськогосподарського виробництва в нашій країні. 

Завдання - 1) пізнання основних проблем розвитку світового сільського 

господарства країн світу, їх досягнень науково-технічного прогресу і 

можливість використання цих досягнень в практиці сільського господарства 

України; 2) обґрунтування шляхів інтенсивного і екологічного безпечного 

розвитку сільського господарства; 3) державне регулювання і підтримка 

сільськогосподарського виробництва в розвинутих країнах заходу і можливість 

його використання в Україні; 4) роль позацінової державної підтримки 

фермерів; 5) державне регулювання експортно-імпортних операцій на ринку 

сільськогосподарських продуктів і сировини; 6) квотування 

сільськогосподарської продукції у фермерських господарствах Заходу і 

штрафні санкції за порушення квот. 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 

Основними видами навчальних аудиторних занять, під час яких здобувачі 

наукового ступеня PhD отримують необхідні знання, є лекції та практичні 

заняття. В межах робочого часу викладач може проводити консультації для 

здобувачів наукового ступеня PhD . Аналогічні форми навчання можуть бути 

при необхідності проводитись з використанням навчальних інтернет-платформ 

у режимі он-лайн. 

 При викладанні лекційного матеріалу передбачено поєднання таких форм 

і методів навчання, як лекції у формі бесіди, розповіді, пояснення, дискусії та 

лекції з відповідним ілюструванням і демонстрування за допомогою 

мультимедійних пристроїв. 

Лекція у формі бесіди, розповіді, пояснення, дискусії дозволяє привернути 

увагу здобувачів наукового ступеня PhD до найбільш важливих питань теми 

лекції, винести на обговорення дискусійні питання та визначити у процесі 

інтерактивного комунікування особливостей сприйняття навчального матеріалу 

здобувачами освіти. 

 Лекція у формі ілюстрування і демонстрування за допомогою 

мультимедійних пристроїв – це візуальна форма подачі лекційного матеріалу з 

розгорнутим або коротким коментуванням візуальних матеріалів, що 

переглядаються за допомогою мультимедійних технічних засобів.  Ці дві форми 

лекцій можуть бути поєднані.  

 При проведенні практичних занять передбачене виконання практичних 

завдань у формі вирішення здобувачами наукового ступеня PhD ситуативних 

завдань (кейсів) і тестів, проведення ділових ігор, заслуховування усних 

відповідей, доповідей, а також рефератів та демонстрація презентацій,  

підготованих як індивідуальні завдання за темами, що виносяться на самостійне 

вивчення . 

Здобувачі наукового ступеня PhD працюють з друкованими чи 

надісланими їм в електронній формі інформативним матеріалом та завданнями, 

або з інформацією в мережі Інтернет.   
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Процес вивчення здобувачами наукового ступеня PhD супроводжується 

здійсненням наукових досліджень і написанням та опублікуванням за їх 

результатами наукових статей, тез доповідей на конференціях, круглих столах 

та наукових семінарах.  

 

ПОЛІТИКА КУРСУ («ПРАВИЛА ГРИ») В АУДИТОРНИЙ ЧАС 

Лекції і практичні заняття можуть проводитися з використанням сервісу 

платформ ZOOM.US., Google Classroom.  Також викладач і здобувачі освіти 

можуть спілкуватись через електронну пошту, Viber, Google Classroom, інші 

доступні засоби комунікації. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути 

виконані у встановлений термін. Якщо здобувач наукового ступеня PhD  

відсутній на занятті з поважної причини, він/вона презентує виконані 

самостійно завдання на консультації у викладача. Під час роботи над 

виконанням завдань не допускається порушення засад академічної 

доброчесності.  

 

РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ  

Після вивчення навчальної дисципліни здобувачі наукового ступеня 

доктора філософії здобувають такі компетентності: 

 

Інтегральна компетентність. Здатність продукувати нові ідеї, 

розв'язувати комплексні проблеми у сфері економіки, а також проводити власне 

наукове дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та 

практичне значення, що передбачає глибоке переосмислення наявних та 

створення нових цілісних знань та/або професійної практики. 

Загальні (ЗК відповідно до освітньо-наукової програми спеціальності 

051«Економіка»): 

ЗK01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗK02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел.  

ЗK03. Здатність працювати в міжнародному контексті.  

   

 Спеціальні (фахові) (СК відповідно до освітньої програми спеціальності 

«Економіка»):   

СК01. Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових 

результатів, які створюють нові знання в економіці та дотичних до неї 

міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у провідних наукових 

виданнях з економіки та суміжних галузей.  

СК05. Здатність виявляти, поглиблено аналізувати та вирішувати 

проблеми дослідницького характеру у сфері економіки з врахуванням 

економічних ризиків та можливих соціально-економічних наслідків, оцінювати 

та забезпечувати якість виконуваних досліджень, у тому числі з питань 

європейської та євроатлантичної інтеграції.  

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни “Економіка світового 

сільського господарства” здобувачі освіти повинні засвоїти такі програмні 

результати навчання (ПРН відповідно до освітньої програми): 
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РН01. Мати передові концептуальні та методологічні знання з економіки, 

управління соціально-економічними системами і на межі предметних галузей, а 

також дослідницькі навички, достатні для проведення фундаментальних і 

прикладних досліджень на рівні світових досягнень з відповідного напряму.  

РН02. Глибоко розуміти базові (фундаментальні) принципи та методи 

економічних наук, а також методологію наукових досліджень, створювати нові 

знання у сфері економіки з метою досягнення економічного та соціального 

розвитку в умовах глобалізації.  

 

ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ  

Підсумковий (семестровий) контроль з навчальної дисципліни «Економіка 

світового сільського господарства» здійснюється при закінченні семестру і 

проводиться відповідно до навчального плану у формі іспиту в терміни, 

встановлені графіком навчального процесу та в обсязі навчального матеріалу, 

визначеному робочою програмою дисципліни. 

Загальна оцінка за екзамен визначається як сума оцінки на поточному 

контролі (до 50 балів) та оцінки відповідей на питання іспитового білету або 

тестового завдання (до 50 балів). 

Іспит відбувається в письмово-усній формі. Можливе проведення іспиту у 

формі тестування в системі Moodle чи на іншій Інтернет-платформі. 

Політика оцінювання – передбачає дотримання принципів академічної 

доброчесності та студентоцентрованого підходу.  

Академічна доброчесність - дотримання вимог Положення про 

академічну доброчесність у ЛНУП». Доступне за посиланням: 

https://www.lnup.edu.ua/uk/nav-metviddil/zahalni-polozhennia  

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

ТЕОРЕТИЧНІ І МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ВИВЧЕННЯ СВІТОВОГО 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ВИРОБНИЦТВА ТА ЧИННИКІВ ЙОГО 

РОЗВИТКУ 

 

ТЕМА 1. ПРЕДМЕТ, МЕТОД І ЗАВДАННЯ НАУКИ  

«ЕКОНОМІКА СВІТОВОГО СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА » 

1.1.Обєктивність виникнення економічної науки та походження і суть 

терміну «економіка». 

1.2.Періодизація процесу еволюції економічної думки. 

1.3.Основні об’єктивні економічні закони як відображення суттєвих 

зв’язків,  властивих процесу взаємовідносин людини з природою. 

1.4.Сільськогосподарське виробництво як найважливіша сфера 

матеріального виробництва. Світовий характер сільськогосподарського 

виробництва. 

1.5. Методика досліджень сучасного світового сільськогосподарського 

виробництва. 

1.6. Особливості світового сільськогосподарського виробництва і завдання 

дисципліни. 

 

https://www.lnup.edu.ua/uk/nav-metviddil/zahalni-polozhennia
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ТЕМА 2. ПРИРОДНИЧІ ЧИННИКИ РОЗВИТКУ СВІТОВОГО 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ВИРОБНИЦТВА 

2.1. Територіальні умови ведення сільськогосподарського виробництва 

2.2. Агрокліматичні передумови сільськогосподарського виробництва 

2.3. Водні ресурси і сільське господарство. 

2.4. Ґрунтові сільськогосподарські комплекси сільськогосподарського 

виробництва. 

2.5. Влив якості виробничої сільськогосподарської території на 

сільськогосподарське виробництво. 

 

ТЕМА 3. НЕПРИРОДНИЧІ  ЧИННИКИ РОЗВИТКУ СВІТОВОГО 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ВИРОБНИЦТВА 

3.1. Історична, культурна та економічна спадщина світового 

сільськогосподарського виробництва. 

3.2.Рівень соціально-економічного розвитку світового 

сільськогосподарського виробництва. 

3.3. Вплив урбанізації та індустріалізації на світове сільськогосподарське 

виробництво. 

3.4. Харчова промисловість як чинник розвитку світового 

сільськогосподарського виробництва 

3.5. Розвиток системи комунікації як чинник розвитку світового 

сільськогосподарського виробництва 

3.6. Формування світових ринків збуту сільськогосподарської продукції. 

3.7. Державна аграрна політика. 

 

ТЕМА 4. СОЦІАЛЬНО-ПРАВОВІ РИСИ СВІТОВОГО СІЛЬСЬКО-

ГОСПОДАРСЬКОГО ВИРОБНИЦТВА 

4.1. Сільське населення світу 

4.2. Спільна власність та її прояви. 

4.3. Приватна (індивідуальна) власність. 

4.4. Суспільна власність. 

4.5.Сільськогосподарські підприємства у світовому 

сільськогосподарському виробництві. 

 

ТЕМА 5. ПРОДОВОЛЬЧА БЕЗПЕКА  НАСЕЛЕННЯ В СВІТІ 

5.1. Потреби харчування населення у світі. 

5.2. Стан забезпеченості населення світу продовольством. 

5.3. Регіональна диференціація рівня продовольчої безпеки в світі. 

5.4. Світова продовольча безпека. 

 

ТЕМА 6. СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ВИРОБНИЦТВО В АНГЛО- 

ТА ЛАТИНОАМЕРИКАНСЬКОМУ МАКРОРЕГІОНІ 

6.1. Сільське господарство США. 

6.2. Сільськогосподарське виробництво у Канаді.  

6.3. Сільськогосподарське виробництво у Бразилії.  

6.4. Сільське господарство  Чілі. 

6.5. Сільське господарство Куби. 
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ТЕМА 7. СІЛЬСКОГОСПОДАРСЬКЕ ВИРОБНИЦТВО У КРАЇНАХ 

ЗАХІДНОЄРОПЕЙСЬКОГО МАКРОРЕГІОНУ. 

7.1. Сільське господарство Голландії. 

7.2. Загальні закономірності та особливості розвитку сільського 

господарства  Франції. 

7.3. Тенденції розвитку сільського господарства  Німеччини. 

7.4. Характеристика сільськогосподарського виробництва у 

Великобританії. 

7.5. Особливості розвитку сільськогосподарського виробництва Швейцарії. 

7.6. Характерства  сільського господарства Іспанії. 

7.7. Загальні закономірності та особливості розвитку сільського 

господарства Португалії. 

7.8. Загальні закономірності та особливості розвитку сільського 

господарства Данії. 

7.9. Загальні закономірності та особливості розвитку сільського 

господарства Норвегії. 

7.10. Загальні закономірності та особливості розвитку сільського 

господарства Швеції. 

7.11.Загальні закономірності та особливості розвитку сільського 

господарства Фінляндії. 

 

ТЕМА 8. СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ВИРОБНИЦТВО У 

СЕРЕДЗЕМНОМОРСЬКОМУ МАКРОРЕГІОНІ 

8.1. Загальні закономірності та особливості розвитку сільського 

господарства  Італії. 

8.2. Загальні закономірності та особливості розвитку сільського 

господарства  Греції. 

8.3. Сільське господарство  Ізраїлю. 

 

ТЕМА 9. СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ВИРОБНИЦТВО У 

ЦЕНТРАЛЬНОМУ ТА СХІДНОЄВРОПЕЙСЬКОМУ  МАКРОРЕГІОНАХ 

9.1. Загальні закономірності та особливості розвитку сільського 

господарства  Чехії. 

9.2. Тенденції розвитку сільського господарства  Польщі. 

9.3. Латвійський агропродуктовий сектор після вступу до ЄС. 

9.4. Загальні закономірності та особливості розвитку сільського 

господарства  Румунії. 

9.5. Тенденції розвитку сільського господарства  Сербії. 

9.6. Тенденції розвитку сільського господарства  Угорщини. 

 

ТЕМА 10. СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ВИРОБНИЦТВО У 

СХІДНО-АЗІЙСЬКОМУ  МАКРОРЕГІОНІ 

10.1. Сільське господарство Китаю. 

10.2. Сільське господарство Японії. 

10.3. Сільське господарство Монголії. 
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ТЕМА 11. СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ВИРОБНИЦТВО У 

ПІВДЕННО-АЗІЙСЬКОМУ  МАКРОРЕГІОНІ 

11.1. Сільське господарство Індії 

11.2. Сільське господарство Бутану. 

 

РОЗДІЛ 12. СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ВИРОБНИЦТВО У 

ПІВНІЧНО-АФРИКАНСЬКО-ЗАХІДНОАЗІЙСЬКОМУ  МАКРОРЕГІОНІ 

12.1. Сільське господарство Єгипту. 

12.2. Сільське господарство Іраку. 

 

ТЕМА 13. СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ВИРОБНИЦТВО У 

АФРИКАНСЬКОМУ  МАКРОРЕГІОНІ 

13.1. Сільське господарство Гани. 

13.2. Сільське господарство Танзанії. 

13.3. Сільське господарство ПАР. 

 

ТЕМА 14. СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ВИРОБНИЦТВО У 

АВСТРАЛІЙСЬКО-НОВОЗЕЛАНДСЬКОМУ  МАКРОРЕГІОНІ 

14.1. Сільське господарство Австралії. 

14.2. Сільське господарство Нової Зеландії. 

 

ТЕМА 15. СВІТОВІ ПРОДОВОЛЬЧІ РИНКИ ТА СВІТОВА 

ТОРГІВЛЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИМИ ТОВАРАМИ 

15.1. Міжнародний поділ праці та світова торгівля. 

15.2. Світові тенденції розвитку м’ясного ринку.  

15.3. Світові тенденції розвитку молочного ринку. 

15.4. Світові тенденції розвитку ринку картоплі. 

15.5. Місце плодівництва і овочівництва у світовому 

сільськогосподарському виробництві.  

15.6. Тенденції світового ринку сільськогосподарської техніки. 
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